

为千亿级产业链 装上“平安引擎”

通讯员 龚煊

本报讯 今年年初,金华市委市政府将新能源汽车及关键零部件产业列为全市十条重点产业链之首。位于金华经济技术开发区的秋滨街道,云集了零跑、万里扬、宏昌科技等一批龙头企业。伴随产业高速发展,数万产业工人汇聚、企业规模持续扩张,治安风险、金融风险等“成长的烦恼”也随之而来。为此,金华市公安局江南分局深化“产业链警长”建设,创新“强链、固链、护链、富链”四链驱动机制,为这条千亿级产业链装上“平安引擎”。

针对企业面临的合同诈骗、商业贿赂等风险,江南分局精选14名经侦、刑侦等警种中层干部组建联企专员团队,提供“一对一”法律咨询服务。同时,通过技能考核遴选20名具有专业知识的民警组建知产警官团队,常态化开展知识产权方面的业务培训。同时,构建起“圈层线点、互相补充、全域感知”的智能防控网。今年以来,非警务警情按时到场率提升23.6%。

针对涉企犯罪,江南分局坚持“零容忍”。今年以来,分局共侦办涉企案件33起,抓获犯罪嫌疑人74名,挽回经济损失2700万元。

“不用请假就能补换身份证件,太方便了。”在江南分局政务服务大厅开办的“企业专场”,零跑汽车员工小李拿着新身份证件笑意盈盈。今年以来,针对企业员工换证高峰,政务服务大厅为企业开设“周末专场”,已给1228名员工解决证件办理难题。

从警务微信“掌上咨询”一键响应,到300余名外来务工子女通过“积分入学”政策顺利入学;从为企业开展“放心工”前置检查,到为外籍人才开通签证办理绿色通道……江南分局推出的线上、定制、上门、增值等“富链”服务,让企业倍感温暖。

防暑降温有“凉”策

通讯员 滕洁莹

本报讯 近段时间,为保障一线建设者身心健康,绍兴积极开展各项防暑降温措施。

高温时段灵活调。各项目部启动防暑机制,根据天气变化情况,针对不同作业岗位,结合高温施工方案,动态、科学、合理调整作业时间,实行“抓两头、歇中间”的避高温策略。同时,明确高温环境下的连续工作时长,合理安排轮休频次与持续时长,严格控制户外作业时间,降低一线工地作业人员中暑风险。

清凉礼包精准送。为确保高温期间工作人员身体健康和施工安全,入夏以来,各项目陆续组织开展“送清凉保安全”慰问活动,将一批解暑饮品(矿泉水、绿豆汤、酸梅汤等)、防暑药品(清凉油、藿香正气液)、降温物品(毛巾、水壶、冰袖)等千余份防暑物资送到一线建设工人手中,为奋战在烈日下的工人撑起一片“绿荫”。

应急措施保安全。各项目部组织开展全员防暑知识科普以及中暑急救措施培训,提升工人自我防护意识与应急处置能力。施工现场设置“避暑+补给”多功能休息区,实现重点建设项目全覆盖,同时配备应急药品和血压仪等应急物资,确保应急通道畅通无阻。

安全管理固根本。施工现场及时洒水降温降尘,隧道等有限空间作业落实好通风措施。加强对重大危险源、特种设备等领域的安全监督,从严落实高温气候的日常监控、监督措施。开展“高温安全巡查”,指导落实各项防暑降温措施及高温作业注意事项,增加通风系统检修频次,定时定期对空气质量进行检测。

下一步,绍兴将持续优化防暑降温及安全管控措施,确保施工人员健康与工程安全“双到位”,为工程顺利推进奠定坚实基础。

防患未“燃”保安全

为进一步强化易燃易爆、剧毒等危险物品管理,入夏以来,台州市公安局黄岩分局组织警力全面开展危险物品管理专项工作,特别是对液化气等储存、使用以及是否存在安全隐患进行全面检查。图为该局城南派出所民警在辖区某工业液化用气罐点进行检查。

通讯员 王淑燕



助力茶产业振兴

为持续践行“两山”理念,长兴县人民检察院结合县域实际,开展涉茶公益诉讼专项行动,助力茶产业振兴和茶文化品牌提升。图为该院公益诉讼检察官到水口乡狮坞村古茶山现场勘查,并对紫笋茶古茶树地径进行测量。

通讯员 严凯



服务触角再延伸

近日,金华婺城公安分局罗店派出所生态警长王献堂前往辖区高山蔬菜种植基地盘前村开展生态经济发展宣教工作,与盘前村书记章军就高山番茄等生态经济作物的采摘、售卖、出口进行交流。据介绍,罗店派出所将持续加大对特色农产品的保护力度,推动休闲采摘园、生态农家乐等多业态融合发展,助力“绿色颜值”和“金色产值”双丰收。

通讯员 陈安艺



守护老年人出行

近日,嘉兴市公安局南湖区分局交通管理大队聚焦老年人驾驶“老头乐”低速电动三、四轮车安全隐患,在辖区内开展老年人交通安全出行宣防。民警采取“上门宣讲、子女共签、社区监督”举措,引导老年人选择安全合法的出行方式,全面杜绝“老头乐”。同时,联合市场监管等部门,与辖区内电动车商家签订合法销售安全电动车登记表和承诺书,在店内显眼处张贴宣传海报,多管齐下守护老年人交通安全。

通讯员 周晨磊



牢记使命勇担当

通讯员 饶小飞

本报讯 近日,衢州市柯城区消防救援大队组织全体人员观看《南京照相馆》,厚植爱国情怀,汲取奋进力量。

观影结束后,大队组织开展专题讨论交流。全体消防救援人员表示,要以革命先辈和影片中的英雄人物为榜样,更加自觉地牢记初心使命,将观影激发的热情转化为苦练本领、精武强能的强大动力,时刻保持枕戈待旦、快速反应的备战状态,确保在党和人民需要的危急关头,能够拉得出、冲得上、打得赢,以过硬的专业素养和英勇无畏的实际行动,坚决守护好人民群众生命财产安全,当好党和人民的忠诚卫士。

“空中之声”传安全

通讯员 蒋文英

本报讯 今年来,嘉兴经开消防救援大队积极探索“科技强消”,将无人机技术深度融入日常宣传和应急救援体系,为守护群众生命财产安全构筑起立体化防护网。

“市民朋友们,夏季高温,请注意消防安全。电动自行车严禁进楼入户或飞线充电,定期检查家中电器线路,不超负荷用电……”每当夜幕降临,一架搭载着高清摄像头和扩音设备的无人机就在姚家荡公园缓缓升空,以“空中广播”的形式循环播报消防安全提示。同时,在应急救援现场,无人机通过热成像功能初步判断起火楼层,实时传回小区内部路况,让消防员迅速掌握情况,为后续消防车开辟通道节省了宝贵时间。

违规动火被拘留

通讯员 顾佳蓓

本报讯 近日,湖州市南太湖新区一居民楼电梯内险酿火灾。所幸在消防救援人员到场前就被及时扑灭,没有造成严重后果。经现场勘查,起火原因是施工人员在对电梯进行切割作业时,产生的火星引燃了电梯内的可燃物。针对火灾事故涉及的现场可燃物未及时清理、动火措施未全效落实的情况,依据消防法相关规定,违规动火引燃可燃物的违法行为人被公安机关处以行政拘留2天的处罚。

下一步,南太湖新区消防救援大队将联合多部门,持续加大对各类火灾隐患和消防违法行为的打击力度,全力防范化解重大消防安全风险,确保安全形势持续稳定。

扫码激活约“美女” 却等来警方电话

通讯员 杨晶

本报讯 近日,诸暨的赵先生因一时冲动,陷入了一场精心设计的“桃色陷阱”,不仅没见到所谓的“美女”,还损失了1万余元。

当日,家住诸暨店口镇的赵先生准备驾车外出,发现后视镜上贴着一张印有二维码的小贴纸,写有“本地大学生”“兼职上门”等字眼。好奇心驱使下,赵先生扫描了二维码,并下载了一款APP。注册登录后,一个自称“客服”的人主动联系他,表示要先充值激活账户才能约见“美女”,并承诺充值金额后续会全额返还。起初,对方确实如约小额返现,这让赵先生逐渐放松警惕。

然而,当他继续充值后,对方却以“系统需要激活时间”为由让其排队等待。次日,当赵先生再次操作时,“客服”又以“数据异常”为由,要求其转账进行系统修复。就这样,赵先生陆续向对方转账共计1万余元。直到接到店口派出所民警的预警劝阻电话,他才察觉自己被骗了。目前,案件正在进一步侦办中。